

全民助残
爱心总动员



百名重度精神病人获救助

菏泽多部门联动,开展为期三月的集中入院康复治疗

本报菏泽5月18日讯(记者 赵念东) 16日,由菏泽市残联牵头,卫生、民政、公安、财政、人力资源和社会保障等部门共同实施,对100名全市低保或贫困家庭中“长年禁锢、关锁在家”的重度精神病患者实行救助,开展集中入院进行康复治疗。由菏泽市第三人民医院具体负责为接受“解锁”的患者建档、评估、治疗、随访,促进精神病患者康复。

16日上午,牡丹区何楼镇刘家村的一所破旧的房屋门前围满了村民,一旁的第三人民医院副院长刘蔚与多名医护人员正焦急万分。原来,今年53岁已患精神病近30年的重度精神病人刘某为此次接受康复治疗对象之一,由于其不愿配合治疗,将自己反锁在屋内。经过近2个小时的僵持,医护人员见劝

说无效,在征得病人父亲的同意下,向当地派出所求助。后来,在民警的帮助下,最终将刘某送上救护车。随后,又有3名重度精神病患者被送往医院接受康复治疗。

刘蔚介绍,菏泽约有精神病患者3.73万人,入院需求的2661人,精神病服药需求的3998人,被“关锁”的331人。由于精神病患者治疗周期长,病情反复,治疗费用高,部分患者家庭因经济原因无力接受医院治疗,为避免精神病患者外出肇事,采取将病人“长年禁锢、关锁在家”。“而此方法不仅使病人病情加重,也给社会带来不安定因素。”刘蔚说。

菏泽市残联相关负责人表示,对于符合救助条件的病人,在菏泽市第三人民医院进行集中治疗,期限为3个月。集



医护人员正将精神病患者送往救护车。记者 赵念东 摄

中治疗期间,患者医疗费用在按城市居民(职工)医保或新型农村合作医疗制度确定的标准报销后,再由市残联一患者实际住院时间,按每人每月

1000元的标准补贴费用。对超过3个月但仍需继续住院治疗,其后续费用由患者监护人支付或监护人向民政部门申请救助。

文艺演出



18日是第24个全国助残日,由菏泽市残联主办的文艺演出在大剧院广场举行,歌曲、手语表演、舞蹈、钢琴独奏等文艺节目,让在场观众掌声不断。

本报记者 李德领 摄影报道

聋哑学生走进市博物馆



18日,曹县聋哑学校的22名学生在老师的带领下,参观了菏泽市博物馆、冀鲁豫边区革命纪念馆、牡丹园等。在市博物馆内,丰富的展品使他们目不暇接,学校手语老师和市博物馆讲解员认真地向学生们讲解,每个人的脸上都洋溢着兴奋的表情。

本报记者 李德领 摄影报道

全国助残日

特教中心的孩子们过得很充实

本报菏泽5月18日讯(记者 邢孟 李德领) 18日全国助残日当天,菏泽市特教中心的师生们走上街头举办教育教学成果展,学生们现场雕刻木雕、刻瓷,展示推拿等技艺。特教中心的学生们还走进菏泽市图书馆,看电影、看图书、看展览等。

“手艺真不错!”18日上午,70岁的赵大娘趴在推拿床上,菏泽市特教中心盲职业班的学生免费为她推拿。赵大娘告诉记者,她患坐骨神经痛已经30多年了,平日饱受折磨,因生活条件有限无法经常推拿。

除了提供免费推拿外,特教中心的聋职业班的学生们还现场展示了木雕、刻瓷等技艺,引来不少市民围观,看到学生们栩栩如生的作品,市民纷纷称赞。还有不少市民很欣赏学生们的作品,现场购买。

“为了感谢社会各界对特教中心的孩子们关爱,特教中心的部分学生走上街头,举行菏泽市特教中心教育教学成果展,通过展示学生的作品来回馈社会。”菏泽市特教中心校长毛丕显告诉记者,希望通过这些成果的展示,让市民们也看到特教中心学生们自立自强的一面。



▲视障人阅览室内,学生们阅读图书。

本报记者 李德领 摄

▶学生们现场雕刻木雕、刻瓷等,栩栩如生的作品引来不少市民观赏。本报记者 邢孟 摄

全国助残日当天,菏泽市特教中心的学生们还走进菏泽市图书馆,看电影、看图书、看展览等,在图书馆内度过了温馨的上午。

在一楼报告厅,市图书馆为学生们播放军旅电影《霓虹灯下新哨兵》,电影屏幕上不仅有手语、字幕,还配有画外音、旁白等,“保证让视障、听障的孩子们都能看到、听到。”

市图书馆副馆长张伟胜说。

在市图书馆大厅内,不少学生看着电子读报机显得很好奇,张伟胜看到后便向其现场示范,经过示范,学生们能自如地使用电子读报机,脸上都露出灿烂的笑容。

在视障人阅览室内,10岁的白雪拿着《窗边的小豆豆》一边用手抚摸着书本,一边小声地读起来,“在学校也喜欢

读书,看到这里的图书都很新,真好。”

“此次有110余名学生来到市图书馆,均是视障和听障学生,也是第一次来图书馆。”菏泽市特教中心校长毛丕显说,来到一个新的环境,孩子们都充满了好奇,孩子们的成长需要与外界的交流,也希望得到社会各界更多爱心人士

陪脑瘫儿童快乐过节



“关心帮助残疾人,实现美好中国梦”,今年5月17日是第二十四“全国助残日”。18日,郓城县志愿者协会携手郓城县福利康复医院举办了在训脑瘫残疾儿童与社会爱心人士联谊活动,活动现场爱心企业及爱心人士为脑瘫儿童捐赠了现金及生活用品。当地的“说唱大篷车”还为孩子们献上了一场文艺大餐。之后志愿者们又带领脑瘫儿童参观了水浒好汉城景区,陪孩子们快乐地度过属于自己的节日。

本报记者 崔如坤 通讯员 吕斌 摄影报道

苏宁阳光行空调免费清洗 空调节送您清凉一夏

盛夏来临,广大市民对空调的需求激增,但很多用户可能在用空调之前忽略了对空调的保养。苏宁阳光公益事业让您免费享受清洗空调的活动,为您的空调进行一次全面的清洗,让空调在炎炎夏日下为您的家居生活带去“凉意”。为此齐鲁晚报今日菏泽联合菏泽苏宁在5月19日-5月22日推出免费清洗空调(仅限家用空调)的公益活动。菏泽天气一天天变热,闲置了许久

的空调即将派上用场。很多消费者可能不太清楚,一般来说,空调最好一年清洗两次,换季开机前和用完之后各一次。因为,空调内部环境阴暗潮湿,很容易被污染,滋生很多有害细菌和病毒,若长时间不清洗,容易引发空调病。同时,空调使用一段时间后,散热器、蒸发器等处会积聚大量灰尘及污垢,容易造成气流堵塞,导致制冷效果下降。同时还会增加耗电量,降低能

效,甚至造成压缩机损坏,缩短空调的使用寿命。为此,本报不仅对目前菏泽市场上空调清洗收费标准不一的现象做了调查和报道,还联合菏泽苏宁专业空调清洗团队为消费者提供了一些自己动手清洗空调的简易方法。

家电零售知名企业菏泽苏宁一直致力于公益事业的发展,此次苏宁推出的免费为消费者保养家用空调的公益活动意在回馈消

费者多年来对苏宁的支持。不管你家里的空调是否在苏宁购买的,不管是哪个品牌的空调,均可参加本次活动。苏宁售后服务专业人员将使用安全用电检测仪、空调测试温度和压力表等空调清洗专业工具,为空调做安全测电、过滤网清洗、制冷剂压力测试、出风口温度测试等环节的夏季前空调保养服务。

另据菏泽苏宁销售人员介绍,

苏宁中华路店将于5月30日盛大重装开业,苏宁将以开业优势联合诸多家电品牌发起让利大战,预交10元抵1000,掀起平价惠卖的最高潮,致力于为大家提供更低的价格,更优的服务,更多的增值。届时欢迎广大市民光顾。

清洗空调报名热线:0530-5269705。名额有限,先到先得,欢迎大家积极报名。

(景梅)